



省市场监管局发布不合格食品风险控制及核查处置情况通告

话梅甜蜜素不合格 一公司被罚5万

近日,福建省市场监督管理局网站发布关于2024年不合格食品风险控制及核查处置情况的通告(第1期)。通告内容显示,我省5批次5家食品生产经营企业生产经营的食品抽检不合格,已对抽检不合格食品进行召回,并依法对相关企业进行处罚。

厦门一公司经销的话梅,甜蜜素不合格

其中,国抽抽样编号为GBJ2300000005131982ZX的预包装食品,涉及样品名称为调理话梅,被抽样单位为厦门市湖里区味醇鲜食杂经营部,标称生产企业为海山蜜饯厂(境外),标称经销企业为福建

省厦门程熙贸易有限公司,生产日期为2022年12月6日,不合格项目为甜蜜素(以环己基氨基磺酸计)。

厦门市湖里区市场监督管理局收到不合格食品报告后,立即启动对

厦门程熙贸易有限公司的调查。厦门程熙贸易有限公司共购进该批次不合格“调理话梅”5公斤。

厦门市湖里区市场监督管理局决定依法对该公司处50000元罚款。

“龙岩花生”二氧化硫残留超标,一公司被罚5.5万

国抽抽样编号为GBJ23000000001731156ZX的预包装食品,涉及样品名称为龙岩花生(咸酥口味),被抽样单位为厦门润瑞商业有限公司,标称生产企业为福建龙岩牛车水食品有限公司,标识生产日期为2023年8月15日,不合格项目为二氧化硫残留量。

不合格预包装食品“龙岩花生(咸酥口味)”的行为,违反了《食品安全法》,龙岩市新罗区市场监督管理局决定对该公司处没收违法所得192元,并处罚款55000元。

国抽抽样编号为GBJ230000000341635387ZX、GBJ23000000004453518ZX、GBJ23000000004453517ZX的预包装食品,涉及样品名称为富贵香素食(大豆制品)、富贵香素食(大豆制品)(黑胡椒肉片)、富贵香

素食(大豆制品)(蜜汁素肉干),被抽样单位为晋江市永和镇十分斋食品商行,标称生产企业为富贵香有限公司(境外企业),标识生产日期为2023年5月25日、2023年8月10日、2023年4月12日,不合格项目均为山梨酸及其钾盐(以山梨酸计)。

晋江市市场监督管理局依法决定对该商行处没收违法所得3360元,并处罚款51000元。

传统与现代交融 女性力量闪耀端午

海都讯(记者 刘文辉 通讯员 姜亮) 6月6日至10日,福州长乐三溪村迎来了一年一度的传统盛事——三溪夜赛龙舟。此项活动不仅是福建独有的文化遗产,也是全国罕见的端午节庆典,至今已延续了600多年,其独特的魅力曾多次登上央视荧屏,向世界展示中国的传统文化。

随着夜幕的降临,三溪村的溪流两岸灯火辉煌,数十条五彩斑斓的龙舟在水面上如箭般穿梭,激起层层浪花。观众们在岸边簇拥,欢呼声、助威声此起彼伏,营造出一幅热闹非凡的节日画卷。这场面不仅展现了三溪村的历史文化底蕴,也让远道而来的游客深刻体验到了中国传统节日的独特魅力。

来自浙江宁波的一位游客激动地表示:“这里的夜赛龙舟真是太精彩了!我们特地从外地赶来,亲眼见证了这场壮观的比赛,感觉非常值得。”

值得一提的是,三溪夜赛龙舟的传统在不断发展中融入了新的元素。近年



身着蓝衣的三溪女子龙舟队,为夜赛龙舟增添了一抹亮色(姜亮/摄)

来,越来越多的女性加入了龙舟队伍,打破了以往只有男性参与的惯例。1998年,三溪村成立了福州地区首支女子龙舟队,至今已有27年的历史。队伍中的成员来自各行各业,她们利用晚上的业余时间进行训练,展现出了女性的坚韧和对传统文化的热爱。

三溪村党委委员、妇联主席,同时也是女子龙舟队队长的潘林介绍,队伍中年龄最大的队员今年72岁,最小的仅18岁,平均年龄35岁。尽管她们白天各自忙碌,但在夜晚的龙舟赛场

上,她们与男性队员同台竞技,用实际行动诠释了“巾帼不让须眉”的精神。

潘林分享了她作为划手的训练心得:“动作的整齐划一至关重要,我们要紧跟鼓点的节奏,浆叶要贴近船身全力划水,这不仅需要臂力的支撑,还需要腰腹的力量和身体的协调配合。”

女子龙舟队的加入,为三溪夜赛龙舟增添了一抹亮色,成为这项传统活动中不可或缺的一部分。她们的参与不仅丰富了赛事的内涵,也展现了新时代女性的风采和力量。

男子端午登山失联 救援队雨夜营救

事发马尾君山;救援队提醒,已在鼓山、马尾等地设置公益救援指示牌,方便游客被困时寻求帮助

海都讯(记者 林涓) 端午假期,不少市民抓住机会出门游玩,但多雨天气给出游带来了安全隐患。6月8日晚,省登山协会山地救援队接福州110指挥中心警情,一男子在马尾君山登山失联。经核实,失联人员为一青年男子,平时偶尔登山。8日独自一人出行,16时34分在叠石附近给家人发信息说要回家后失联。

据救援队队员回忆,当日因夜里降雨,失联人员风险增大,救援队出动42名队员携带救援装备及保障物资赶赴现场,队伍

集结后分五组对疑似失联区域进行地毯式搜索。直到9日清晨4时仍搜救无果,救援暂告一段落。

救援队员稍作休息后,和9日出勤的队员再次进山搜寻。与此同时,消防队员和辖区民警到达现场,救援队员协助消防规划无人机搜索线路,并与警方沟通监控排查事宜。

终于在9日上午7时左右,传来好消息,被困人前一晚被困一溪谷底部,天亮自行脱困后遇到搜寻人员。据这名男子介绍,8日下午,他走到君山叠石区域,跟着其他队伍留下

的路标下撤,结果误入溪中,溪床湿滑,同时多次尝试无法找到正确路径,只好在溪边避雨等到天亮。受溪水水声影响,当晚搜救队员的呼叫根本听不见,好在最后男子终于脱困。

福建省登山协会山地救援队提醒市民,目前,山地救援队已在鼓山、马尾等地设置含定位、救援等功能的公益救援指示牌,方便市民和游客在被困时寻求帮助。户外有风险,出行需谨慎。出游切莫一人独行,如遇意外应及时报警。

江南、华南、西南南部等地将有一次强降雨过程 福建富屯溪、建溪或有超警洪水

■ 新华

水利部10日发布汛情通报,6月11日至15日,江南、华南、西南南部等地预计将有一次强降雨过程。受降雨影响,江西、浙江、福建、广西、广东、湖南等省份多条河流将出现明显涨水过程,暴雨区内部分

中小河流可能发生超警以上洪水。

具体而言,受降雨影响,预计江西鄱阳湖水系赣江、抚河、信江、饶河,浙江钱塘江上游、甬江上游,福建闽江富屯溪、建溪、沙溪,广西西江干流及支流郁江、柳江、桂江、贺江,广东北江,湖南湘江上游将出现明

显涨水过程,其中江西抚河、信江及福建富屯溪、建溪可能发生超警洪水,暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。

水利部当天组织防汛会商会议,滚动分析研判雨情、水情、汛情发展态势,部署新一轮强降雨防御工作。

阴雨频繁 闷热相伴

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪) “端午临中夏,时清日复长。”时至端午,已在夏日的中央,白昼渐渐变长。日子循环往复,并没有什么特别。雨水沥沥下着,风呼呼睡着了,田里瓜果疯长,又一个黄昏

被浸湿。整个端午假期,福州市雨水连连。未来两天,仍旧阴雨频繁,市民外出带好雨具,谨防道路湿滑。此外,午后最高气温都在30℃以上,体感闷热,大家要记得适当补水。

福州市区
今起两天天气预报

11日	中雨转小雨	25℃~31℃
12日	中雨转小雨	26℃~31℃

海豚“长乐”获救记

福建救护站成功救治搁浅海豚并取名为“长乐”,期盼其早日回归大海

海都讯(记者 刘文辉 通讯员 陈建云) 福州欧乐堡海洋世界救护站近日成功救助了一只搁浅受伤的海豚,并为它取名为“长乐”。据悉,6月5日中午,长乐区湖南镇海滩巡逻队在福建省大鹤省级森林公园附近海滩发现了这只搁浅的海豚,并迅速将其送往救护站进行救治。

经过初步检查,工作人员发现“长乐”胃内有尼龙

绳、水草等异物,且伴有出血现象。血液检测结果显示其白细胞数量异常高,可能因呛水导致肺炎,同时出现血糖低和电解质紊乱的情况。为了稳定“长乐”的状况,救护站采取了灌胃输液的方式为其补充水分和营养。

随后的几天里,医护人员对“长乐”进行了持续的治疗,包括输液、止血、按摩以及胃镜检查等措施。虽

然“长乐”的一些生理指标正在逐步恢复,但其体能仍未见显著改善,尚不能自行游动。在这段时间内,救护站的专业医护团队全天候守护着“长乐”,而“长乐”也展现出了极高的配合度,如同一位善解人意的精灵,静静地接受着每项救助措施。

救护站的工作人员表示,他们满怀期待地祝愿“长乐”能尽快康复,重返广阔无垠的大海家园。